
 

 

OGGETTO: INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE IN AULA 

 

I sottoscritti Consiglieri Comunali Antonio Ramella Gal e  Andrea Foglio Bonda del gruppo “Buongiorno Biel-
la” 

PREMESSO CHE 

La cosiddetta “Fiera di maggio” è stata pubblicizzata da giornali e siti di informazione (oltre che sui manife-
sti) come "luna park città studi".  

Tale indicazione sembra scorretta, essendo “Città Studi” la ragione sociale del principale ente strumentale 
di proprietà (indiretta, è ovvio) dei cittadini biellesi. Fatte le debite proporzioni – per prenderci un po’ in gi-
ro tra di noi - è come se venissero definite “luna park ferrari” tutte le manifestazioni nei pressi di Maranello. 

Inoltre, per passare a questioni più serie, riteniamo che la cosiddetta “Fiera di maggio”, organizzata per 
l’appunto nel periodo più intenso per il percorso scolastico di studenti e professori, sia un’inevitabile fonte 
di disagio per chi deve parcheggiare l'auto, sia allievo o docente, per non parlare di visitatori - specie dall'e-
stero - che potrebbero stupirsi del fatto che vicino ad un campus universitario ci siano le giostre. 

Tra l'altro – pur essendoci altri parcheggi  liberi a 200 - 300 metri - è un fatto che durante il mese di maggio 
la società abbia dovuto aprire gli spazi interni per favorire il parcheggio. Sommiamo tale disagio alla ridu-
zione di posti auto dovuta al tracciamento delle piste ciclabili (i vigili urbani si sono precipitati a multare i 
cittadini indisciplinati nelle mattine di apertura della Fiera) e ci rendiamo conto che non viene fatto un buon 
servizio a una delle istituzioni principali di Biella. 

CONSIDERATO CHE 
 

Il Consiglio Comunale ha individuato in Città Studi una risorsa fondamentale per quel cambio di passo che 
tutti i biellesi si attendono e per i quali molti stanno lavorando quotidianamente e con impegno. Ricordia-
mo che un rappresentante del Comune di Biella siede da sempre nel Consiglio di Amministrazione della so-
cietà. 
 
E’ fondamentale pertanto che tutti i biellesi siano concordi nel valorizzare e nello “sfruttare” in pieno que-
sta risorsa che il territorio ha pagato nel tempo e continua a mantenere, investendo i soldi di tutti nella 
convinzione che solo puntando a una formazione e un’istruzione di alta qualità si possa dare respiro alle 
energie della città.   
 
In quest’ottica è di evidenza diffusa che il campus – sotto il profilo architettonico – rappresenta un biglietto 
da visita eccellente per tutto il territorio. Ciò ovviamente non basta, ma è già un inizio. Tutta la zona circo-
stante potrebbe e dovrebbe essere valorizzata, per inserire l’università in un contesto piacevole e vivibile, 
con l’ulteriore obiettivo di riqualificare gradatamente una zona di Biella ancora migliorabile.    
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Tutto ciò premesso e considerato, i sottoscritti 
 

INTERROGANO IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE 
 
Se sia possibile che l’Amministrazione individui un altro periodo e - nel medio-lungo periodo - un'altra area 
per la fiera.  

Biella, 17 maggio 2016. 

 

       PER BUONGIORNO BIELLA 

           Antonio Ramella Gal 

    Andrea Foglio Bonda 

 


